

No hay que dar lugar a que se agote la paciencia

Si en Alicante no surgen de vez en cuando conflictos de orden público que ponga en grave aprieto a las autoridades, no será seguramente por que éstas sean previsoras y adopten con tiempo cuantas medidas puedan significar un remedio a las anormales situaciones; aquí no ocurre nunca nada, sencillamente, porque el pueblo de Alicante es un pueblo culto, sensato, y si quiere paciente en grado superlativo.

Pero la paciencia tiene un límite y vemos entonces desarrollarse sucesos luctuosos como los de Enero, por ejemplo, que de haber sido las autoridades más previsoras—y no faltaron advertencias saludables—con toda seguridad nada habíamos tenido que lamentar.

Pero aquello pasó... y ahora hay que pensar en el mañana.

Y el mañana trae otra vez el problema de la carestía del pan con todo bagaje de malestar y de protestas.

Un colega de la noche. «La Región», da la voz de alarma.

Veamos lo que dice, bajo el título siguiente: «Aunque las harinas han bajado, el pan no baja.»

«He aquí un sencillo problema aritmético, que no vacilamos en exponer

a la consideración de nuestras autoridades.

Es el siguiente:

¿Cómo se concibe que a pesar de la rebaja de quince pesetas por cada cien kilos que han experimentado las harinas, continúe manteniéndose el mismo precio del pan?

Porque ya que esos industriales panaderos aprovecharán la menor oscilación en el precio del trigo y de las harinas, para elevar también el de pan y disminuir de paso el tamaño de las fracciones pequeñas de dicho artículo, cuyo tamaño ha llegado a ser casi infinitesimal, nos parece natural y lógico que secundasen también la baja, cuando esta se origina.

No porque el público se calle pacientemente, deben las autoridades cruzarse de brazos ante estos abusos.

No le falta razón al colega regionalista, pero mucho nos tememos que su advertencia caiga en saco roto y que, a lo sumo, tomen las autoridades algunas medidas... cuando ya las cosas no tengan remedio.

Es costumbre.

Después se vierten unas lagrimas sobre las tumbas de las víctimas y aquí no ha pasado nada.

Lo difícil es que se encuentre otro Pantoja a quien se le haga cargar con el mochuelo y con las iras populares.

Hay comedias que no tienen *ressurrisse* posible.

Los proyectos de Alba

El ministro de Hacienda leyó en el Congreso un proyecto de ley, por el cual se establecen el año económico para el ejercicio de los presupuestos generales, que dará principio en 1.º de abril y terminará en marzo siguiente y se prorrogarán hasta 31 de marzo de 1919 los presupuestos actuales, autorizándose a tal efecto, por regla general, el 25 por 10) de los créditos con las ampliaciones necesarias para dotar los nuevos haberes y reformas introducidas por las leyes de 29 de Junio y 22 de Julio último.

Establécese también que si en 31 de marzo no estuviera votada por las Cortes la nueva ley económica, se consideren autorizados por dozavas partes, hasta 1.º de Julio, con máximo, los créditos figurados en los actuales presupuestos.

Se impone la obligación al ministro de Hacienda de presentar todos los años a las Cortes, antes del 1.º de enero, el proyecto de presupuestos generales, y por excepción se determina que el proyecto de presupuestos para 1919 será presentado necesariamente lo más hasta dentro del mes de Febrero próximo. Asimismo se autoriza al gobierno para emitir y negociar Deuda del Estado o del Tesoro.

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERÍA Y REPOSTERÍA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20.—ALICANTE

La Beneficencia Municipal

De las estadísticas confeccionadas por decano de la Beneficencia Municipal y jefe facultativo de la Casa de Socorro, don Pascual Pérez, propósito de los servicios prestados por el Cuerpo médico del mencionado organismo, durante el mes de Octubre último, entresacamos los datos siguientes:

Los seis médicos del distrito asistieron a domicilio a 1 670 enfermos pobres, de estos fallecieron 123, habiéndose diagnosticado de gripe 888, produciéndose por esta enfermedad 80 defunciones, lo que determina un promedio de mortalidad menor del 10 por 100 con relación a la mortabilidad.

Esto supone un trabajo enorme tanto como es, el hacer un solo médico más de 90 visitas cada día. Y si se tiene en cuenta que las partidas rurales han dado un contingente de pacientes en número muy crecido, pues hubo algunas de ellas, especialmente Alcoraya, Rebolledo, Verdugas y Tabarca, en donde estuvieron enfermos la casi totalidad de sus moradores, se comprenderá lo abrumador de la labor realizada.

La influencia de las condiciones de salubridad, limpieza y aseo de cada uno de los distritos, se refleja en la mortalidad que presentan así:

El distrito 1.º, a cargo de don Vicente Seguí, tuvo en total 154 enfermos, de los cuales fallecieron 6, diagnosticados de gripe 99, que determinaron 4 defunciones.

Distrito 2.º.—Médico, don Federico Fajardo, enfermos en total 313, defun-

ciones 15, corresponde los de gripe 132 y defunciones 9.

Distrito 3.º.—Médico, don José García Torremocha, enfermos 173, defunciones 2, de gripe enfermos 85, defunciones 6.

Distrito 4.º.—Médico, don Juan Sebastián, enfermos 337, defunciones 32, de gripe enfermos 185, defunciones 17.

Distrito 5.º.—Médico, don Francisco Albero, sustituido en su enfermedad por don Ramón Guillén, enfermos 285, defunciones 22, de gripe enfermos 173, defunciones 17.

Distrito 6.º.—Médico, don Rafael Ramos, enfermos 408, defunciones 37, de gripe 214, defunciones 27.

El número de recetas expedidas suma en total 1.716.

Como se vé, los distritos de más morbilidad y mortalidad, tanto de enfermedades en general, como de gripe, han sido el 4.º San Antón y el 6.º que lo constituye los suburbios de la ciudad.

Los ocho médicos numerarios segundos, encargados de la Casa de Socorro, atendieron a las solicitudes de primera visita a domicilio, por casos de urgencia, en 152 enfermos, de los cuales resultaron afectos de gripe 63. El número de llamadas es verdaderamente inusitado, por cuanto resulta un promedio de cinco diarias, siendo así que en tiempos normales apenas si llegan a a dos por día. Además, dichos facultativos prestaron auxilios médicos a 177 lesionados por accidentes, los que motivaron el tener que practicar seis operaciones quirúrgicas.

Los practicantes, además de cumplir con regularidad el gran aumento de trabajo que hubo en los distritos con motivo de la epidemia, cooperaron con los médicos al socorro de los lesionados, y practicaron 512 por afecciones quirúrgicas.

El candelario en 1919

Ciertamente es madurar esbribir acerca del calendario en 1919, pero, pues, que maduran los editores, el periodista debe también tratar de adelantarse a la actualidad.

Veamos, por tanto, hacia donde caen las fiestas principales en el nuevo almanaque.

El 2 de Marzo será domingo de Carnaval y por tanto el miércoles de ceniza será el 5.

En Abril se registran: el 6, domingo de Pasión; el 13, domingo de Ramos, y el 20, Pascua de Resurrección, Jueves Santo y Viernes Santo, corresponde a los días 17 y 18.

El 29 de Mayo, será la Ascensión del señor. El 8 de Junio Pascua de Pentecostés y el 19 del mismo mes el Corpus.

Nuevo establecimiento penitenciario en Ceuta

Real decreto

El Cuartel de Poniente del Hacho, de Ceuta, se convierte en establecimiento penitenciario, y se denominará Prisión de Estado de Ceuta.

A la prisión de Estado de Ceuta se destinarán únicamente penados peninsulares, sentenciados a prisión correccional por los Consejos de Guerra de nuestras posesiones

y Protectorado de Africa y por la Audiencia de Tetuan.

El personal de dirección, administración y vigilancia, así como el facultativo del nuevo Establecimiento, se elegirá del Cuerpo de Prisiones y será nombrado por el ministro de Gracia y Justicia o por el Director general del ramo, según la categoría de cada funcionario.

Tanto los gastos de personal, cuanto los del material de la nueva institución, se satisfarán con cargo a los respectivos capítulos, artículos y conceptos del presupuesto de la Dirección general de Prisiones, del mismo modo y con iguales formalidades que se practica con respecto a las prisiones centrales de la Península.

Para el detallado funcionamiento de la Prisión de Estado de Ceuta se dictará el correspondiente reglamento por el ministerio de Gracia y Justicia, antes de terminar el presente año.

El ministro de Gracia y Justicia tomará las medidas que estime oportunas para la aplicación del presente decreto, quedando derogadas las disposiciones que al mismo se opongan.

RÁPIDA

BERNARDO GONZALEZ

*¡Ya no existe!
Ha bastado un soplo de la Intrusa,
para desmoronar todos los castillos
de ilusiones que se forja un alma joven,
pletórica de vida, ambiciosa de
felicidad; todas las esperanzas en nn
porvenir de sublime belleza...*

*No queda nada de nada; el corazón
donde palpaban las más santas
virtudes, donde anidaban la caridad
y el amor, ha dejado de latir. El
cerebro donde se forjaban los ideales,
se ha paralizado. En un instante
supremo ha pasado de la vida a la
muerte... polvo... nada.*

*¡Yo que he convivido con él; que
he sabido los arcanos de su alma;
que he conocido sus pensamientos,
miro con terror su brusca desaparición
y parece que vivo fuera de lo real
y aún espero su fraternal abrazo,
como en los días en que estaba con
nosotros.*

*¡Pobre Bernardo!
Su muerte, en plena juventud, ha
llenado de dolor un hogar donde todo
sonreía; ha roto, despiadada, in-
movible, el ideal de una mujer bella
que había depositado su casto amor
en el corazón del amado muerto a
quien debió llamar esposo.*

*Duerma en paz el excelente amigo;
musiten los labios una oración,
y viertan los ojos unas lágrimas en
su memoria, como recuerdo más fuerte
que la muerte misma...*

J. Serrano Patrocinio.

Gastrovanadina COQUILLAT
Cura enfermedades del
ESTÓMAGO e INTESTINOS

CRÓNICA

El horror de la aldea

Yo, pecador de mí, también he habido muchas veces, unas llevado en alas de una visión exclusivamente idealista, a lo poeta, que con sentido exacto de la realidad, del encanto insuperable del vivir en la aldea. Es un pecado común a casi todos los escritores, igual los que escriben por arrebatos de la imaginación que aquellos otros con profundo amor a la naturaleza y enamorados de la vida en el campo. Todos, en un sentido o en otro, han ponderado ese «encanto», contribuyendo a enajenar y perpetuar la leyenda que, desgraciadamente, vamos comprobando que es falsa, especialmente en España.

Todas aquellas viejas viñetas de églagas pastoriles; aquellos espléndidos lienzos de paisajes que eran el deslumbramiento de los ojos con su explosión de colores y solaz del olfato con su fragancia incomparable de olores que venían de las huertas en flor, habrá que arrinconarlos en adelante, como las decoraciones en los teatros que se almacenan en los sótanos. Todo eso era, en resumidas cuentas, mentira, porque no era más que una parte de la verdad.

Y artificio literario era también los antiguos tópicos de paz aldeana, encanto del hogar campesino, la pureza de la vida sencilla, ajena a todas las complicaciones de la vida tumultuosa de la ciudad que enferma y mata.

¡Ah, la dicha que se escondía en aquella casita blanca, oriña de la senda que serpentea monte arriba, destacándose sobre la fronda de árboles centenarios, mirándose en las aguas del arroyo que pasa cantando una inolvidable canción sin palabras! ¡Ah, la salud y el bienestar de aquellos labriegos robustos que marchaban detrás de la yunta uncida al arado para abrir los surcos en donde arrojar la simiente que fecundaría la lluvia y el sol de los cielos! Morían de viejos, como los árboles seculares del bosque comarcano.

Leyenda también.

Ahora, con motivo de la epidemia, nos hemos enterado, los que hemos oído el grito de angustia que llega de todos los rincones españoles, de la miseria espantosa, del horror de la aldea.

Y, aterrados, nos preguntamos: ¿es posible que en esas condiciones se pueda vivir? ¿Son hombres o son bestias los seres sometidos a ese abandono, verdaderamente trágico.

Porque ahora es cuando se ha descubierto toda la triste realidad de la existencia española. En la mayor parte de los pueblos la muerte siega las vidas como por el estío los segadores la mies madura en sus mismos campos. Ni médicos, ni medicinas, ni alimentos, ni asistencia caritativa. Nada. De ahudura, ni instrucción, ni higiene, ni siquiera trabajo en que ocupar los brazos. Las bestias de labranza se alimentan mejor que los hombres. Al menos la bestia es un valor que se cotiza en el mercado, mientras que el hombre es un estorbo y la mayor parte de las veces una carga.

Cuando en un cortijo nace un animal, es una fiesta; cuando nace un ser humano es una tribulación, porque no se sabe cual pueda ser su doloroso destino.

Hay por esos rincones de Dios, gentes que se hallan en pleno estado salvaje, sin contacto alguno con los demás seres, como si vivieran en un mundo aparte. Ni siquiera aullan, como

los lobos cuando tienen hambre y descienden al llano para comer, aún a riesgo de dejar en el empeño la vida. Estos resignados, por resignados más dignos de lástima, pero también por la misma razón condenados al olvido y a la inmisericordia, ni aún se quejan. Sólo en momentos como los actuales, cuando ante el peligro se sobresalta el instinto de conservación ageno, se sabe toda la verdad de lo que ocurre, no ahora, sino siempre, en el silencioso recato de esas ignoradas aldeas.

Pues bien, ni aún en estos instantes que pudiéramos llamar trágicos, se piensa seriamente en acabar con la monstruosidad de ese abandono inhumano. Acaso el egoísmo busque ahora algunos remedios momentáneos que han debido dictar, antes y hoy, la piedad y la justicia.

Confesemos nuestro error con el sincero propósito de enmienda. Al efecto destruyamos la falsa leyenda del encanto y de la dicha que respiraba, según los poetas, la vida campesina, para proclamar a todos los vientos, el horror de la aldea.

En ella, al menos en las aldeas españolas, no se puede vivir. No se vive.

Y es algo verdaderamente monstruoso que en las ciudades se haga ostentación de riqueza, de cultura y hasta de filantropía, mientras que en los pueblos rurales, abandonados y preteridos, se carece de todo y se hace una vida de tribu africana. Es el contraste del hombre opulento que deslumbra con su lujo mientras el hermano pobre, cubierto de harapos, tiende a los transeúntes su mano decarnada de mendigo.

ANGEL GUERRA.

CONTRA LA GRIPPE

Para habitaciones particulares, teatros, escuelas, cines, cuarteles y demás establecimientos análogos, se acaban de recibir aparatos y líquidos para su desinfección.

E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17

TEATRO NUEVO

La nueva misión de Judex

Gran novela cinematográfica en 12 episodios por Arthur Bernède y Louis Feuillade

(Continuación)

Es media noche... Rogelio de Tremense que no cesa de pensar en su adorada, se dirige hacia el parque de Milton con objeto de ir a soñar bajo el balcón de Primerose. De repente, un espectáculo extraño se presenta ante su vista. D. Casto a quien el Dr. Howey ha reconocido como atacado de hiperestesia histerotománica y a quien ha recomendado que se pasee con los pies descalzos sobre la yerba húmeda, a la luz de la luna, practicando también la reptación y las danzas antiguas todo ello en traje ligero y apropiado. Nuestro amigo el desopilante D. Casto, se encuentra en aquel momento siguiendo con un ardor verdaderamente notable, todas las fases del original sistema curativo...

A la misma hora y no lejos de allí, una fuerza oculta, misteriosa e irresistible, daba una orden imperativa y categórica a Primerose que dormía tranquilamente, mientras que una voz interior autoritaria y diabólica la daba la orden de buscar y de encontrar. Y la jovencita subyugada e irresponsable iba con un andar automático de sonámbula hasta el escondite que ella desconocía en absoluto, ponía en movimiento el resorte, se apoderaba del sobre que contenía los documentos y abriendo la ventana se lo arrojaba a un desconocido... Este huye inmediatamente perseguido aunque un poco tarde por Rogelio y por D. Casto... De toda esta escena, la única cosa que había comprendido el hermano de JUDEX, era que Primerose tenía relaciones con otro hombre.

Misterio inquietante e impenetrable

que sólo una persona podría descifrar: JUDEX.

JUDEX, palabra mágica, conjuro eficiente, ser sobrehumano que hace estremecer el alma de los malhechores y que graba este nombre en sus conciencias como el «Mane, Teicel Fares» del festín bíblico.

A pesar de los ruegos y de las súplicas de Blanca que quiere guardar su dicha con un egotismo natural y lógico, Jaime de Tremense respondiendo noblemente a la voz del Deber, vuelve a calarse el legendario chapeo y a envolverse en la simbólica capa, para proseguir sin debilidades ni vacilaciones su obra de redención y de Justicia.

Su misión será grande y noble. ¡Ay de los mandrágoras y de los bellacos que encuentre en su camino!

(Continuará)

DENIA

El cese de las hostilidades en todos los frentes trae la alegría y el júbilo a todos los pueblos, pero muy especialmente a los del levante de España, que han venido sufriendo, como ningún otro, las salpicaduras de la guerra europea.

Con motivo de este suceso histórico, la perspectiva para los cosecheros y exportadores de pasa seguramente mejorará en términos satisfactorios ya que entendemos que aún cabrá se realice algún negocio y se obtengan positivos beneficios con la desparición de las trabas existentes que entorpecían y dificultaban toda operación.

Sabemos y nos consta por conducto fidedigno que existe una buena, buenísima demanda para frutas, tanto para Inglaterra como para Francia y solo hace falta para que la actividad imperie en las transacciones, que se vayan normalizando los transportes.

La Embajada de Francia en Madrid comunica que el Ministro del Bloqueo ha decidido suspender el tránsito por Francia de toda clase de mercancías que se envíen de España a Inglaterra, exceptuando tan solo las legumbres frescas y la fruta fresca, tomando en consideración la naturaleza de dichas mercancías que no pueden soportar larga espera.

Sin embargo, se advierte que para la aplicación de este decreto, no se considerarán como frutas frescas, ni las naranjas, ni los plátanos, ni la uva, sea en barriles, sea en cajas, ni tampoco las demás frutas frescas que puedan soportar el viaje directo por mar de España a Inglaterra.

Llevamos ya cinco días de tiempo lluvioso y muy húmedo. Con tal estado atmosférico y con el natural reblandecimiento de las tierras, todo trabajo en el campo se ha hecho poco menos que imposible; y la continuación de la siembra, que indefectiblemente estaría ahora en su período álgido ha tenido que diferirse para cuando la situación se vuelva a normalizar.

CORRESPONSAL.

DEPORTES

Resumen del proyecto de una gran sociedad deportiva, por don Demetrio Poveda.

El proyecto de unión de elementos deportivos publicado en «Diario de Alicante» ha dividido las opiniones y como por su extensión es difícil de comprender rápidamente creemos necesario presentarlo en síntesis para que sirva de orientación y de base de discusión.

Tiene primero una parte de crítica de la vida deportiva local en la se dice que existen en Alicante buenos elementos deportivos organizados en diversas sociedades o agrupaciones, por la falta de actividad que han observado en la marcha de otras sociedades a que antes pertenecían, por divergencias de opinión o por otras razones. El caso es que existen esos elementos y se propone su unión.

En este mismo capítulo, hay también

la creencia de la incomprensión de la finalidad de los deportes habiendo sido practicados entre nosotros, tomándose solo como pura diversión o motivo de vanidad, atribuido esto a que falta en los deportistas el concepto de educación física y consecuentemente la existencia de buenos métodos de entrenamiento.

Así mismo se expone su limitación quejándose de su falta de extensión a la mujer, a los niños y a los obreros.

Todos estos defectos se hacen depender de una falta de cultura general (y por lo tanto deportiva), en el público debido a no haberse hecho por las sociedades deportivas, la correspondiente y necesaria propaganda para la cultura deportiva.

En el proyecto del facultativo don Demetrio Poveda, se crea, en primer término, como cosa primordial, una sección especial de propaganda, constituida por los periodistas deportivos socios. Estos, además, formarían el cuerpo de redacción del semanario que proyecta la «Agrupación de periodistas deportivos», redacción completamente independiente, pero administración común a los fondos sociales.

Así tendrían todos los socios la ventaja de disfrutar, con una cuota reducida, un confortable local, un magnífico campo y un periódico gratis, que les informara detalladamente del movimiento deportivo de Alicante y de España entera.

Procede pues, en primer lugar una campaña de prensa en pro de la unión de todos los deportistas alicantinos bajo una sola bandera.

Esa campaña llevaría la doble misión de ser una obra popularizadora de los deportes.

Simultáneamente se repartirán ininidad de circulares condensando la finalidad de nuestra campaña, y en breve plazo se pasaría a domicilio a recoger, con los boletines firmados, de los nuevos socios protectores, los primeros frutos de nuestra obra.

Se completaría la habilitación de un campo de deportes a base del que utiliza ahora el Lucentum F. C., en su defecto, de otro más cercano a la capital.

Alquilar un local que sirviera de centro de reunión de todos los deportistas, que tendría tan atendida la parte recreativa como la deportiva.

Funcionaría un Consejo médico, constituido por competentes facultativos, que reconocería a los socios que desearan practicar algún deporte con conocimiento de causa y que evitaría, con su dictamen, las funestas consecuencias que en diversos jóvenes ha producido la inoportuna práctica de los deportes; y que en una palabra, sería una garantía para muchos padres de familia hasta ahora tan hostiles a toda práctica deportiva.

Los beneficios de esta obra de cultura física se harían extensivos a la mujer (tan familiarizada ya en el extranjero), a los niños, (particulares, y a los de las escuelas públicas gratuitamente), cuando estuvieran fortalecidos por la gimnástica.

También se atendería a los obreros tan desproporcionados por la índole de sus trabajos y tan sumidos en el vicio por la falta de cultura y de medios para mejores diversiones.

La concurrencia a los concursos deportivos que organizará la sociedad se haría extensiva a todos los equipos constituidos. Tanto en los otros deportes como en el balompié, especialmen-

te, se traerían equipos forasteros para que contendieran no solo contra el primer equipo, sino contra el segundo y el tercero. Para estimular y completar un eficaz entrenamiento, se propone la celebración de concursos trimestrales en los que pudieran alcazar los primeros premios hasta los terceros equipos, que lucharían con la ventaja de los puntos (handicap). A fin de temporada se jugaría la prueba final y la definitiva posesión de las medallas.

Entonces estaríamos en condiciones de celebrar anualmente una semana deportiva como número de fiestas y podríamos concurrir a los concursos nacionales.

Nos pediríamos en condiciones de hacerlos cargo del estadio municipal, cuando éste ya estuviera construido; triunfo éste que apuntaría en su haber el concejal señor López González.

La organización de la sociedad, será como sigue.

Una junta administrativa, que se encargaría de la administración de la sociedad, formada por personas de prestigio, aficionados y entusiastas de los deportes. Compuesta de presidente, secretario y tesorero y de tres vocales.

Una comisión técnica deportiva, completamente independiente de la anterior, que estará formada por un director técnico de deportes y un vocal por cada uno de los que esta sociedad cultive. Un profesor de gimnástica sueca, un «referee» y cronometrador oficiales y un director de material.

Cada vocal formaría una subcomisión con dos deportistas elegidos por él y que se encargaría de todo lo conveniente a su deporte.

En el local social se formaría una biblioteca de cultura deportiva y se llevaría un registro antropométrico para comprobar los progresos de los deportistas.

Por último, se procederá a condensar este proyecto en forma de reglamentos, teniendo en cuenta los de las demás sociedades que vayan a la unión.

Además se expone la forma en que se ha de llevar a la práctica dicha unión.

La Agrupación de Periodistas deportivos, recogiendo toda la opinión favorable a esta obra, procede estos días con actividad y alteza de miras, a que pronto sea una realidad el proyecto del señor Poveda.

X.

AGUA OTOÑAL

Es en este clima hermana de la primavera y tan alegre como ella.

Unas nubes pomposas de algodón se forman en lo azul y, corriendo en alas del viento suave, dejan aprendidos vellones en los picachos de las sierras.

De un lado a otro van los vapores en juego incomprometido con el sol y de pronto, concentrados, roban la luz y parece anochecer.

Rompe el chaparrón; las gruesas gotas azotan el suelo en ruidoso repique y enseguida llueve a cántaros cinco minutos más.

Pero el agua ahora es bendición; las tierras la aguardan para esponjarse y recibir la visita del hierro del arado y luego la semilla que han de multiplicar con generosidad.

El fel lah y el labrador cristiano reciben la lluvia otoñal como favor del cielo; sin ella sería imposible el trabajo y la cosecha faltaría.

La súbita cerrazón ha cesado; el sol asoma entre las nubes pomposas y vuelve el azul.

Para que a su vez vuelva lo oscuro y el repique de las gotas en la tierra que quiere apagar su sed con agua que cambiará en pan.

Así es la lluvia otoñal; lluvia alegre, como de primavera.

DESPUES DEL ARMISTICIO

Alemania pide la paz definitiva

El gobierno alemán ha dirigido la siguiente nota al gobierno norteamericano, por mediación de Suiza:

«Una vez concertado el armisticio, el gobierno alemán ruega al presidente de los Estados inicie las negociaciones de paz.

Para acelerarlas, el gobierno alemán propone se concierte inmediatamente la paz preliminar, y desca le comunique el lugar y fecha eventuales para las negociaciones.

El gobierno alemán concede especial valor al inmediato comienzo de las negociaciones a causa de la amenazadora falta de viveres.— Firmado, Solf, secretario nacional de la Oficina Extranjera.»

DE SOCIEDAD

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestros distinguidos y queridos amigos don Fernando Barber y don José Sevilla, Juez Municipal y médico respectivamente de Altea.

Se encuentra muy mejorado de su enfermedad nuestro respetable amigo, el inteligente Procurador judicial y ex-alcalde de Denia don Juan Sarrano Martí, padre de nuestro querido director.

Muy mucho lo celebramos. Se encuentra enferma de cuidado la hermosa señorita María Montesinos, hija del distinguido Magistrado de esta Audiencia don Juan.

Deseamos su pronto restablecimiento.

Nos visitó nuestro amigo y correligionario de Pego don Fernando Ferrandiz.

Ayer estuvo unas horas en esta capital, de paso para la Corte, nuestro distinguido amigo, el ilustre exsubsecretario de Instrucción Pública don José Jorro Miranda.

Regresó a Denia don José Mira, muy querido amigo nuestro.

Según noticias que de Altea recibimos se encuentra mejorado en su enfermedad nuestro respetable y querido amigo don José Jorro, padre del señor Jorro Miranda.

Lo celebramos muchísimo.

DE ELCHE

Se hallan restablecidos de la enfermedad que hace días les aquejaba, nuestro distinguido amigo y correligionario D. Gaspar Mora Sánchez y su bellísima hija Gertrudis.

La respetable señora doña Josefa Santos Vaillo de Llanos, madre política de nuestro querido amigo el industrial de esta localidad D. Francisco Torregrosa Parreño, ha sufrido una fuerte recaída en la grave enfermedad que padece, hasta el extremo que se teme un fuerte desenlace.

De todas veras deseamos su pronto y total restablecimiento.—FERRERA.

Todo el mundo lo dice

Todo el mundo lo sabe

LA TOS DESAPARECE con los comprimidos de EUPEPTOL

Tubo de veinte comprimidos, cincuenta céntimos

Pedílo en Farmacias y Droguerías

Laboratorio farmacéutico BES O Y, - CORDOBA

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

Madrid

La cuestión política

Comentarios a la sesión

Después de la sesión del Congreso celebraron una reunión los diputados republicanos catalanes, para tratar de la convocatoria que han recibido de la Mancomunidad catalana, invitándoles a asistir al acto político que se celebrará mañana en Barcelona.

La autonomía de Cataluña

La proposición que presentaron los republicanos, pidiendo la autonomía catalana, produjo gran sorpresa en la Cámara, pues no se tenía antecedente alguno ni se esperaba hasta después de la reunión que tenían que celebrar en Barcelona tal resolución por parte de los republicanos y catalanistas.

Fallecimiento de un senador

Ha producido triste impresión el fallecimiento del senador vitalicio don Francisco Lastres.

Tanto por sus dotes personales como por su incansable actividad en las labores del Senado su muerte ha sido sentidísima.

El Rey de España

Telegrama al Rey de Inglaterra

S. M. Don Alfonso ha dirigido al Rey de Inglaterra el siguiente telegrama:

A S. M. el Rey de Inglaterra. Te felicito muy cordialmente, por la firma del armisticio.

Sabes cuánto he admirado la valentía y el proceder de tu gente y cuánto celebraremos sea restablecida la paz. Tu afectísimo hermano, Alfonso.

La contestación recibida dice así: De Jorge V al Rey de España.

Te agradezco con todo corazón la amable felicitación motivada por la firma del armisticio que nos trae la anunciada paz y agradezco muy sinceramente tu acuerdo para mi ejército. —Jorge Rey.

S. M. don Alfonso ha dirigido también efusivos telegramas de felicitación al Rey Alberto y a Wilson.

Felicitaciones de agradecimiento a don Alfonso

En Palacio se reciben muchísimos telegramas de felicitación dirigidos al

Rey por su obra humanitaria, relacionadas con los prisioneros de guerra y los indultos concedidos por su mediación.

En la Embajada de Francia se ha recibido la siguiente nota:

«En el momento en que los prisioneros de guerra franceses van a poder regresar a su amada patria, no olvidan la solicitud con que S. M. el Rey de España no cesó de rodearlos desde el principio de las hostilidades con su acción bienhechora.

Su Majestad ha logrado con frecuencia la libertad de muchos infortunados, endulzándoles, con su interés los rigores del cautiverio y atenuando las angustias de la espera.»

El presidente la República y el Gobierno francés han deseado de este modo expresar la profunda gratitud y cariño que sienten por don Alfonso.

Esta mañana S. M. se ha dignado recibir al encargado de negocios de Francia, el cual cumplimentó al Monarca en nombre del presidente de la República francesa, del Gobierno y del pueblo.

Valencia

Los ebanistas.—Se agrava la situación.—Actos de sabotaje.

La huelga de los ebanistas ha adquirido caracteres graves.

Se han repetido las agresiones a los patronos y los actos de sabotaje.

La pasada noche, un grupo de huelguistas sorprendieron en la calle de San Antonio, a un carro cargado de muebles y amenazando con los revolvers al carretero, se apoderaron del carro arrojando los muebles al suelo, destrozándolos completamente.

El patrono Pascual Tomás Ferrer, que se dirigía a su domicilio acompañado de su consocio, al llegar a la plaza del Contraste de la barriada de Rusafa los huelguistas le hicieron un disparo.

Al ruido de la detonación el señor Ferrer se volvió, en cuyo momento le hicieron cinco disparos más, siendo herido en la pierna izquierda.

El socio del señor Ferrer resultó ileso. Los agresores marcháronse tranquilamente después de verificar el atentado.

Los guardías de Seguridad y de vigilancia, realizan gestiones para averiguar el paradero de los autores de

los hechos citados, que se repiten con demasiada frecuencia, teniendo con ello alarmadas a las familias de los patronos.

La industria de muebles, especialmente la de curvados, que era el orgullo de Valencia, ha recibido con esta huelga un golpe de muerte.

Todos los patronos coinciden en el parecer de que la presente huelga está alentada por elementos extraños.

Cambó en Palacio

Comentarios

A última hora de la tarde estuvo Cambó en Palacio celebrando una larga conferencia con el Monarca.

Preguntado por los periodistas a su salida manifestó que su visita obedecía únicamente al objeto de cumplimentar a S. M.

A pesar de estas manifestaciones, la visita ha sido muy comentada, diciendo que durante la entrevista el señor Cambó habló al rey de los detalles del programa regionalista.

La cuestión internacional

Lo que dice Romanones

España en lo referente a la cuestión internacional, ha entrado en una fase importante.

Según el conde de Romanones el horizonte está oscuro y esto hace que la política interior se desenvuelva con muchas dificultades.

Cádiz

Los barcos alemanes internados

La visita a Cádiz del destroy inglés ha sido muy comentada.

Se dice que los aliados tratan de incautarse de los barcos alemanes surtos en nuestros puertos, por creer que no podrán navegar con bandera española.

Reunión de la Comisión de Presupuestos.—Cuestión de gabinete.—El proyecto aprobado.

Se reunió la Comisión de Presupuestos.

Alba detalla el proyecto prorrogando el año económico hasta el día primero de Abril.

Recomienda al objeto de poder tener tiempo para discutirlo, desde Octubre hasta Mayo.

En el proyecto se compromete a presentar los presupuestos en Febrero,

pues de otro modo se llegaría únicamente a aprobar los gastos sin completar la aprobación de los ingresos.

Esto dificultaría la labor de todos los Gobiernos, teniendo el presupuesto un déficit inicial de más de mil millones.

La aprobación del proyecto la hace el Gobierno cuestión política.

Los conservadores dieron facilidades en vista de que se hacía cuestión de Gabinete el asunto.

Los representantes de las demás minorías hicieron observaciones.

El romanonista señor Argente combatió el proyecto.

Alba declaró que plantearía la cuestión inmediatamente, porque Romanones aprobó el proyecto ante el Rey, en su casa y en el Consejo de ministros. La comisión dictaminó el proyecto.

Las Escuelas Náuticas

Disgusto entre el profesorado.

—Protesta de la Prensa

En los presupuestos no aparece consignación alguna para el profesorado de las Escuelas Especiales de Náutica, ni para el material y sostenimiento de estos centros docentes.

Reina verdadera indignación entre la clase por la postergación de que vienen siendo objeto los profesores de estas Escuelas, otorgando los altruistas y desinteresados servicios que en pró de las enseñanzas náuticas vienen prestando.

Algunos rotativos y especialmente los periódicos profesionales, protestan de esta omisión, así como también muchos profesores que se han trasladado a la corte a fin de recabar de los poderes públicos la protección a que tan justamente son acreedores.

La guerra

El ejército Yanke

Al cesar las hostilidades el ejército americano, habrá alcanzado la cifra de 3.500.000 hombres.

De esta cantidad dos millones y medio luchaban en el frente de batalla francés y el resto se encuentra bajo armas en Norte-América y algunos destacamentos en Asia, al anunciarse la firma del armisticio.

El secretario de Guerra Baker ordenó la suspensión del reclutamiento el cual continuará solamente para los

hombres comprendidos entre los 18 y 36 años.

En lo referente al personal médico y servicios auxiliares continuará sin interrupción, lo mismo que el envío de víveres para el ejército americano en Europa.

Nueva York

El dinero yanque

La noticia de la firma del armisticio no alterado en lo más mínimo los planes para la celebración del primer «día de obra de guerra» con objeto de recaudar 257 millones de dólares para atender a los cuidados de los soldados.

Esta obra se realizará mediante siete organizaciones.

Solamente en Nueva York se han recaudado en el primer día ocho millones.

Esta campaña había sido organizada antes del armisticio pero continuará a pesar de las probabilidades de paz.

Las bajas americanas

El número total de bajas ocurridas en el ejército y la marina durante la etapa de lucha incluso las bajas por enfermedad, ha sido de 74.644.

Los ferrocarriles

La administración de ferrocarriles ha declarado que la red ferroviaria permanecerá bajo el control del Gobierno hasta pasados 21 meses de la declaración oficial de paz, esto si el Gobierno no decide acortar dicho plazo, instituyendo la dirección federal permanente.

Hijos de Manuel Magro Lledó

— Fábrica de Harinas —

Alicante — Crevillente

CONTRA LA GRIPPE

Asegúrase que el mejor desinfectante es el JABON INTERNACIONAL. Caja de 3 pastillas 1'40 pesetas. Depósito único, Librería Jordá y Soler, Sagasta, 2, Alicante

Doctor Gómez Lluca

MÉDICO POR OPOSICION del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital, Ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a una.—Especial en Oto-rino-laringología, garganta nariz y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono núm. 22.

Tipografía «DIARIO»

Aparatos modernos para la industria harinera y panificación

Instalaciones completas Especialidad en fábricas mixtas MAQUINARIA, PIEDRAS, útiles y accesorios de todas clases — SEDAS FRANCESAS, Zurich, y Semi-Zurich — Correas para transmisiones, aceites y grasas

Deltell, Francés y Berenguer, mecánicos y prácticos Depósitos, Casas de AZNAR LLISOS - Talleres y despacho Canalejas, 13.

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
Teléfono 221 — Apartado 18

Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería

Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño

Cubiertos metales bisneco y plateados, garantizados.
Hules para mesas, pisos y tapicerías.
Pesos báscula, romanos y pesas y medallas.
Herramientas para todos los oficios.
Batería de cocina y servicio de mesa.
Artículos de viaje y vestueros de aseo.

Grillages, telas metálicas y de seda para molinería.
Herrajes para toda clase de construcciones.
Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
Cocinas económicas para leña, carbón, gas y con termosión. EXP
ENDEBURIA DE EXPLOSIVOS.—CALIANTE.

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

DROGAS AL POR MAYOR

JOSE JUAN (S. A.)

CANALEJAS, 15. - ALICANTE

«LUNA» Sociedad anónima

ALMACEN DE MADERAS

Grandes existencias de tablonos, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros

DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES
Vinos, aceites y licores

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALMACEN BAIEN, 20.—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

Taller de reparaciones y construcción
 Compra y venta de maquinaria
 Hierros y otros metales seminuevos

DESPECHO: Travesía Daoiz, 11 -
 TALLER: Rincón de Daoiz -
 Teléfono núm. 142

Dositeo Giménez

EL CHE (Alicante)

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca. — Pañería
 Lanería, Sedería, Camisería, Corbatería, Géneros de punto
 Stores, Golchas, Blusas para señoras, Trajes de niños,
 Pañolería de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA LUTOS
 y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

J. Terol Romero
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
 - Despachos -
 Despachos de Aduanas - Servicio
 combinado de domicilio a domicilio.
 Agentes en Barcelona
 Señores Domenech y Crt, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
 BARGELONA
 Esmaltes, pinturas, barnices.
 Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
 Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
 CONFECCION A MEDIDA
 EQUIPOS PARA NOVIOS
 Altas novedades en todos los
 artículos del ramo
 PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial
 S. A.
 Almacenes de paños y talleres
 de sastrería.
 Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
 ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
 Almacén de Salazones y Maderas
 Avenida del Dr. Gadea 5 y
 Avenida de Zorrilla, 6
 ALICANTE

AMORÓS Y COMPAÑÍA

VILLENA

Destilación y rectificación de alcoholes

FABRICAS EN VILLENA Y YECLA

Nicasio Perez

Representante en Madrid: DON RIGARDO LAMPARERO.-Campomanes, 12

Canteras en propiedad de mármoles

ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
 Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
 PIEDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
 DE NOVELDA BATEIG. —NOVELDA

Papelería - Objetos de escritorio
 Postales - Papeles para embalar
 Estracillas de todas clases
José Marimón
 Libros de 1.^a Enseñanza
 Especialidad en papeles pintados
 Libros rayados
 Almacén: Pí y Margall, 27. — Despacho:
 Calatrava, 1 y Bilbao, 2. —ALICANTE

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Avenida de los Mártires, 4 ALICANTE Avenida de los Mártires, 4

Horas de Caja: de diez a una y de tres a cuatro

Casa central: MADRID

SUCURSALES: Barcelona, Bilbao, Coruña, Granada, Málaga, Sevilla, Valencia y Zaragoza
 AGENCIAS: Alcoy, Antequera, Badajoz, Cádiz, Egea de los Caballeros, Huelva, Logroño, Ronda,
 Valdepeñas y Villafranca del Panadés

El BANCO HISPANO AMERICANO se encarga de efectuar en condiciones ventajosas todas cuantas operaciones banca-
 rias le sean ordenadas por sus clientes.
 Emite giros, cartas de crédito y órdenes de entrega telegráficas sobre todas las plazas de España y del Extranjero.
 Anticipa fondos sobre valores del Estado e industriales
 Efectúa toda clase de operaciones en las Bolsas de Madrid, Barcelona, Bilbao, París, Londres, N. w York, etc.
 Negocia toda clase de monedas extranjeras y abre cuentas en estas monedas a un interés conveniente.
 Se encarga del cobro y negociación de cupones.
 Abre CUENTAS CORRIENTES en pesetas a los siguientes tipos de interés: A la vista, 1 anual. — A tres meses, 1,2 por
 100 anual. — A seis meses, 1 3/4 — A 1 año, 2 por 100.

Fábrica de alfombras
 DE
CAYETANO POLO
 GREVILLENTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
 29. MAYOR, 29. —ALICANTE

FABRICA DE CAL
 Depósito de cementos y
 carbonillas minerales
PASCUAL ORTIZ
 Depósito: JERUSALEN, 20.
 Despacho: SAGASTA, 70, 1.^o
 - ALICANTE -

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
 Confecciones para señoras
 Tejidos - Pañería - Ropa blanca
 Novedades para señoras - Peletería
 Corbatas - Cuellos y puños - Sedería
 - Corbinajes -
 Calle Mayor 13, y Plaza Castelar, 3 y 5
 Precio fijo

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller- Novelda * y a José Tarí Navarro - Alicante *

Tosthigos
 VERDADEROS HIGOS
 tostados y molidos
 Unico sustituto del Café y sus similares
 PRECIOS
 2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
 2'25 id. id. en paquetes de 100 gmos.
 Solos fabricantes en España con Pa-
 tente, núm. 64.282, BELDA, BELLO,
 y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
 Especialidad en Azafranes

SELLO analgésico BESOY

- INOFENSIVO Y MUY EFICAZ -

Precio, 30 céntimos

BAR INGLÉS
 RESTAURANT
 DE
PASCUAL VILLACIEROS
 (Comida a la carta)
 Explanada, 25, y San Fernando, 9.
 A LICANTE
 CERVEZAS Y APERITIVOS
MAISON DORÉE
 * Mayor, 8 y Padilla, 4 *

José Pérez Asencio ALICANT

Agente de las siguientes empresas navieras
 Compañía Transmediterránea, de Barcelona.—Compañía Cartagenera de
 Navegación, de Cartagena.—Compañía Española de Navegación, de Valen-
 cia.—Joaquín Cabo Paez, de Málaga.—A. Pérez Mantillán, de Málaga.—
 Domingo Picornell, de Sóller.—Herederos de Antonio Millán, de Cádiz.—
 Vicente Serrat Andreu, de Cartagena.—Figuerola y Campos de Madrid.
 Agente de la Compañía de Seguros Marítimos «LA POENIX»
 OFICINAS: Explanada de España, 3. Teléfonos, 3 y 135

GABINETE DE
 CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
 Practicante en Medicina y Cirugía
 Gerona, 27

FONDA Y RESTAURANT
 DEL COMERCIO
 - EL CHE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
 Comercio - - Magisterio - - Náutica
 Pidanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico
 de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
 Licenciado en Ciencias Químicas.

Contra la GRIPPE

El mejor desinfectante es el

Jabon Internacional

DEPÓSITO Y VENTA:

Librería JORDA Y SOLER.-Sagasta, 2.- Alicante

Gastroyanadina Coquillat.-Cura las enfermedades del estómago e intestinos

Manzanilla marca AROMA
 RECOLECTADA EN
 SIERRA MARIOLA
 No puede compararse con ninguna
 otra.
 Tomada después de las comidas ac-
 tiva los fenómenos digestivos y en
 ayunos es un estimulante poperosísimo
 del aparato intestinal.
 Es uno de los tónicos indígenas de
 mayor mérito y estomacal precioso pa-
 ra combatir las malas digestiones.
 Probadla y os convenceréis
 Concesionarios para la venta: Riola-
 na «S. A.» Muro de Alcoy. Representa-
 tante en esta plaza, Fernando Blanco-
 San Vicente, 28.